
地域密着型サービス（ マザアスホーム だんらん武蔵境 ）議事録 【第 2 回】 

日 時 
2024年 7 月 11 日（ 木 ） 

14：30  ～  15：30 
場 所 

マザアスホームだんらん武蔵境  

1 階事務所 

利用者 
 

 
地域代表 

 

 
地域包括 

 

 
  

事業所 

職員 
１名  

家 族 
2 名 

 

地域医療 

機関者 

 

 
市 職 員  

2 名 

 
  

事業所 

職員 
  

■議題 ■議事内容 

 

１．活動状況 

 

 ○登録者数（市内・市外・合計） 

 ○月別利用者数（月次報告書のとおり） 

 ○要介護度別利用者状況・平均要介護度（月別） 

 ○入退去 

 

２．活動報告 

 ○家事参加状況とレクリエーション、アクティビティ

ーの実施状況 

 ○ボランティア様の活動 

 

３．健康管理に関する状況報告 

 ○定期往診を受けて日常の健康管理・医療支援報告 

 

４．職員人員について 

 ○現在の人員状況  

 

５．その他 

○地域交流 

 ○感染症等の対応等 

 

６．出席者からの要望・助言、意見交換 

 

 

７．次回開催予定の確認 

 

 

 

 

 

 

 

 

本日はお忙しい中お集まりいただきまして誠にありが

とうございます。2024 年度第二回の運営推進会議を始

めさせていただきます。 

 

今年度より地域代表(境福祉の会)会長様の交代があり

Ａ様が就任されました。本日はご都合がつかずご欠席と

なります。 

 

さて、それでは本題に入らせて頂きます。 

 

１，活動状況について 

 

○登録者数 

・入居ご予約待機者数：問い合わせ 4件 

           待機申込み 3件 

 

※毎月、武蔵野市をはじめとする近隣の居宅介護支援事

業所様へ FAXにて「空室情報」のご連絡をさせて頂いて

おります。毎月ではあり反応は月によって違いますが比

較的ご連絡は頂けております。 

また、入居促進サイトを利用した申込みも増えておりま

す。 

 

○月別利用者数：月次報告書通りとなります 

 

○要介護度別利用者状況・平均要介護度 

 

 要支援 2：0名 

 要介護 1：3名    1階介護度平均：3.0 

 要介護 2：8名 

 要介護 3：4名    2階介護度平均：2.1 

 要介護 4：0名 

 要介護 5：2名    全体平均介護度：2.41 

 

平均年齢：1階 90.7歳  2階 85.7歳 

 

2、入退去 

 

・2024.7.1 2階入居 女性 82歳  介護度 1 

 

・2024.7.12 1階退居 女性 88歳  介護度５ 

 



 

3、生活状況の報告（前回会議日以降の報告） 

 

・7月：誕生会、ソーメン、かき氷、食レク 

 

・8月：夏祭り 誕生会 

 

・9月：敬老お祝い会 誕生会 

 

・壁飾り製作、装飾  YouTube  インスタグラム 

・武蔵野市立中央図書館様より本の貸し出し利用継続 

 

※壁紙などの作成をよく行なっているが、最近では貼り

絵を中心に皆様ができるような方法で作成するように

心がけている 

 

・2024.7.7 東京都知事選挙  入居者 1名投票 

 

・2024.7.20 三味線演奏会実施 １F 

 

 

4、健康管理に関する状況報告 

 

・東郷医院による定期往診を受け、日常の健康管理・医

療支援を受けている方は【17名】 

 

・1階ご入居者様（女性）が身体状態の変化による精神

状態の悪化が生じてきている。もともと自立度の高い方

ではあったが、歩く事が難しくなりそれにより自由がき

かない事による不満が生じ、大きな声を上げることが多

くなってしまった。周りへの影響もあり今後の対応に苦

慮。 

 

5、職員人員について 

 

・5月現在：正社員 9名  時間給社員：3名 

      派遣社員：4名 

※人員募集をしているが皆無である。 

 募集が来ない要因として、給料もあるとは思うが、グ

ループホームの特徴である「食事作り」がネックになっ

ていると感じる。同じ介護をするのであればご入居者様

に関わりながら介助、介護をしていきたいと考える方は

たくさんいるが、業務の中に食事を作ることがあるだけ

で苦手な方の選択肢からは外れる。 

市やご家族様が望んでいる、グループホームの活動がか

えって職員を遠ざけている要因になっていると思われ

る。 

 

 

 

 

 

 



6、その他 

 

・6/10グループホームの会 始動 

市役所高齢者支援課様のご協力により実施となった。 

光風荘様、たのしい家様、そしてだんらん武蔵境の管 

理者が集まり話し合う。 

今回は自己紹介、施設紹介、現在の状況、感染症につい

て、人員確保について、職員について等忌憚のないお話

しができた。また、次回についても 9月頃に実施を予定

しており、今後の情報共有に期待したい。 

また、年 4回ほど開催を予定しているので今年度は各施

設での開催を検討している。 

 

・地域代表「境福祉の会」会長様が運営推進会議の開催

される木曜日がどうしても参加が難しいとの事で 9 月

の開催は火曜、水曜のどちらかにしようと考えている 

皆様の意見を伺いたいと思います。 

 

・6/26 高齢者支援課様より七夕用の笹の提供がござい

ました。「みどりのまち推進課」の方が当日自生してい

る笹を切って下さり、もらって飾りました。来年度はや

らないかもしれないとの事でしたので少々残念です。 

 

○意見等 

 

高齢者支援課：残念ですが、来年度は笹の提供を行わな

い事に決まりました。 

管理者：そうなのですか。では来年は購入しないといけ

ませんね、残念です。 

管理者：地域代表の会長様が今年度より変わられまして

参加をお願いしているのですが、会長様のご都合が毎週

木曜日では合わない事がわかりましたので、変更をした

いと思っています。前管理者より引き継いだまま木曜日

での開催をしなければいけないものと思っておりまし

たが、市役所職員の方にお聞きした際に「施設様の意向

で」との事でしたのでご相談させて頂ければと思いま

す。 

開催月の火曜日、または水曜日でお願いできればと思い

ます。時間は変更なしです。いかがでしょうか。 

高齢者支援課：会長様と相談し、確認ができましたらお

知らせください。基本的に役所は平日であれば大丈夫で

す。 

管理者：承知しました。変更が決まりましたらご連絡を

いたします。ご家族様にもご連絡いたしますので参加可

能でしたら宜しくお願い致します。 

管理者：他に何かご案内等ございますか。 

高齢者支援課：高齢者支援課相談支援の一環で来月に

「認知症カフェ」を開催させて頂きます。 

在宅の方の少しでも支援になればと考えています。 

ご家族：私の家の近所に認知症を患っている母親の面倒

を娘様が見ている家がありまして、娘様が「もう限界」

と言われていました。少しでも助けになればと思います

のでご案内してみたいです。資料を 1部もらえますか。 



高齢者支援課：それは大変ですね。2部差し上げますの

で、どうぞお渡しください。 

ご家族：どうもありがとうございます、お渡ししますね。 

高齢者支援課：認知症カフェの目的としては、やはり

老々介護やヤングケアラーなどで毎日大変な思いをし

ている方も多く、少しでもその方の支えに慣れる場所が

あればと思いまして、また、武蔵野市は周辺地域に比べ

「家族会」というものが弱く、連携が薄いところがござ

います。どうやって、何をしたらいいのかなど相談でき

る場所がわからないなどの話を受け、開催しようと思い

ました。 

ご家族：私も介護職をしていましたのでお話などは耳に

入ってきます。現在、母はここで生活できていますが、

もし施設に入所していなければ介護をしていたわけで、

誰にも相談できない状況で毎日を過ごすのはとても大

変だと感じます。こういった介護する側のフォローはな

かなか無いですし、私は介護職をしていたのですぐに動

けましたが、皆経験が無いわけですから、どこに連絡し

たらいいのかすら、全くわからないと思います。こうい

った発信をたくさんしてもらえると、介護する側もつぶ

れなくて済むのではと思いますね。 

管理者：ご家族様などにも発信してみます。 

 

管理者：他にございますか。 

 

それでは、次回開催につきましては後日ご連絡させて頂

きます。9月の第二週目というのは変りませんのでよろ

しくお願い致します。 

 

 

7、次回会議開催予定日の確認 

 

・2024年 9月第二週目 14：30～15：30 

 

以上となります。 

 

この度はご参加いただきましてありがとうございまし

た。また次回も宜しくお願い致します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


